

[Click to view this email in a browser](#)

Székely Előfutár Ösztöndíjasok Köszöntése 2015

Az Előfutár Szövetség (Forerunner Federation) örömmel és nagybecsüléssel köszönti a 2015. évi Székely Előfutár Ösztöndíjasokat.



A Székely Előfutár Ösztöndíjak célja a Székelyföldről származó, alkotó tehetségek támogatása tudományos munka tanulásában, melyet választott tanácsadó segítségével, egyetemi vagy kutatóintézeti irányítással végeznek. Kizárólag székelyföldi születésű és ott lakóhellyel rendelkező személyek részesülhetnek az ösztöndíjból.

A Székely Előfutár Ösztöndíjra, melynek megpályázására 2015 május 25., gyergyói idő szerint éjfélkor járt le a határidő, 36 pályázat érkezett be. Az alapítvány Nemzetközi Ösztöndíj Tanácsa a legjobbakat írásos pályamunkák alapján választotta ki a jelentkezők közül. A döntőbe jutott pályázók telefonos illetve Skype interjúban vettek részt. Az Ösztöndíj Tanács szavazata alapján az alapítvány kuratóriuma kiválasztotta a Székely Előfutár Ösztöndíjasokat.

Az elbírálás eredményeként hét pályázó kap Székely Előfutár ösztöndíjat, 1000 dollár összegben. A nyertesek ösztöndíjukat két részletben kapják meg: az összeg első egyharmadát a pályázat elnyerésekor, hátralevő kétharmadát pedig a kutatásból származó és közlésre alkalmas dolgozat, vagy zsűrizett művészeti eredmény bemutatásakor. Ezen túlmenően, több pályázó dicsérő levelet kap az alapítványtól.

A korábbi évek ösztöndíjasai, akik munkájukat sikeresen befejezték és az 1000 dolláros ösztöndíjuk második részét megkapják: **Páll Emőke, Sándor Hunor és Sipos Lehel.**

A 2015. évi Székely Előfutár Ösztöndíjasok szakterületük feltüntetésével és szülőhelyük sorrendjében:

Markaly Aranka (Csíkszentdomonkos, Társadalomtudomány, Történelem)
Markaly Aranka kutatása körvonalazza azt a 17. században történt változást, amely a korábbi korszak jelentős családjainak eltűnésével, és új, nemesi rangot kapott családok feltűnésével jellemezhető. A kutatás eredménye nem csak

történészek számára lehet érdekes és hasznos, hanem a laikusok számára is újdonsággal szolgálhat egy olyan rétegről, amely nélkül nem vizsgálhatjuk a csíki társadalom fejlődésének történetét. "A székelység története elszakíthatatlan része a magyarság történetének, és csak úgy maradhat az, ha a fiatal kutatók is elkezdik művelni a rendkívül alapos szakmai felkészültséget igénylő komoly kutatómunkát. Erre a pályázó messzemenően alkalmas, alapos képzettséggel és nagy elhivatottsággal rendelkezik – írta Oborni Teréz egyetemi docens.

Veres Noémi (Csíkszereda, Gyógyszerészet)

A stressz számos betegség forrása lehet. Sajnos olyan társadalomban élünk, ahol nap mint nap szembesülünk ezzel a tényezővel és próbára teszi teherbíró képességünket, nem csak fizikailag, hanem egészségileg is. Kortizol-szintet hajmintákból méri stressznek kitett és nyugalmi periódusban levő diákoknál ELISA módszer segítségével. Az eredmények két fontos vonalon járulnának hozzá a célkorosztály életminőségének javításához. Az egyik a vizsgaidőszakba befektetett energia és szokások optimalizálása, mely által növekedhetne az egyéni teljesítmény. A másik az egészségre káros tevékenységekre történő figyelemfelhívás, ami hosszú távon javíthatna a diákok egészségi és szellemi állapotán is. „Veres Noémi munkája fontos, mert eredményeit arra fogja felhasználni, hogy diáktársait egészséges életvitelre vezesse úgy a vizsgaidőszakban, mint a szünidőben. Vizsgálatai más csoportra is kiterjeszthetők.” írta Mutnéfalvy Margit Ösztöndíj bizottsági tag

Nagy Botond (Gyergyószentmiklós, Vegyészmérnök)

Kutatása a heterociklusos B-aminosavak előállításával foglalkozik Témája azért fontos és aktuális, mert közvetlen gyógyszeripari alkalmazásai lehetnek. A pályázó igen járatos a témában, az előállítási és a karakterizálási módszereket is behatóan ismeri. Jó kutatócsoport tagja, ugyanakkor önálló ötletei is vannak. Három ISI publikációja van már, amiből az egyiknek ő az első szerzője. Szorgalmát bizonyítja, hogy II. éves MSc hallgatóként közleménye jelent meg Megbízhatóan, jó felkészültséggel irányította egy vegyész és két vegyészmérnök hallgató szakdolgozatainak megírását, illetve az ehhez szükséges kutatómunka elvégzését. Kutatási eredményeit sikerrel mutatta be több hazai és nemzetközi fórumon, a közelmúltban pedig újabb közleménye jelent meg. A pályázó eddigi tudományos teljesítménye: figyelemre méltó"- írta Habil. Dr. Paizs Csaba, docens.

Dénes Gabriella (Kézdivásárhely, Történelem/Filozófia)

A kutatás célja feltárni a kolozsvári/belső-erdélyi zsidó közösségek kulturális és társadalmi életének identitásalakító koncepcióját, és rekonstruálni az Új Kelet hetilap irodalmi rovatában 1918 és 1940 között fellelhető, a saját és kívülálló csoportok számára közvetített identitásképet. Egy közel százéves kulturális jelenséget vizsgálva betekinthez a korabeli Kolozsvár és Belső-Erdély szellemi

életébe, egy kisebbségen belüli kisebbség lapjának „nemzetmegtartó erejével” szembesülhet. Irodalomtörténészek és eszmetörténészek közös elképzelése, hogy a huszadik században, Erdélyben élt zsidóságról átfogó képet alkotó tanulmánykötetet jelenjék meg a jövőben. A pályázati munka e tervezett kötetnek részét képezi majd „A felvázolt kutatási terv kellőképpen átgondolt, jól dokumentált, kutatási tapasztalatokkal már rendelkező, szakmai-tudományos kérdések iránt kitartó kutatói hozzáállásáról tanúskodik. A tudományos-szakmai konferenciákon való részvételei, elért eredményei, publikációi is erről győztek meg.” Dr. Veress Károly egyetemi tanár

Máthé László (Kézdivásárhely, Festőművészet)

Székely hősök sokat tettek a magyar hazának és még sincs vagy legalább is nagyon kevés képzőművészeti ábrázolás van a tetteikről, odaadásukról és becsületességükről. Ha van is ilyen jellegű műalkotás, akkor azok leginkább a Dózsa György vezette parasztfelkelést elevenítik meg, annak is a tragikus részét. A székelyek története kimeríthetetlen pár kötetben vagy kis illusztrációkban. Sok fontos személyiségről vagy eseményről a magyarok többsége nem is hallott. Az ösztöndíj felhasználásával meg szeretné valósítani a fentiekhez méltó műalkotásokat. „A Barabás Miklós Céh 2012 novemberében fogadta tagjainak sorába Máthé Lászlót. (...) Tehetséges fiatalember. az erdélyi magyar képzőművészet egyik ígérete. Ennek tudatában jó szívvel ajánljuk Máthé Lászlót, céhünk jelenlegi legfiatalabb tagját a Székely Előfutár ösztöndíj elnyerésére.” Dr Kolozsi Tibor elnök

Madarász Róbert-Rossi (Marosvásárhely, Automatizálás és alkalmazott informatika)

A kutatás során kifejlesztett teljesítményelektronikai konverter, porlasztó berendezés és porlasztási technológia a Sapientia Műszaki és Humántudományok Karon zajló anyagtudományi (vékonyréteg technológiai) kutatások eszköztárát egészíti ki. „Madarász Róbert-Rossit középiskolás korától alkalmam nyílt megismerni és folyamatosan követni szakmai előmenetelét. Mindvégig kiváló teljesítményt nyújtott, munkáját rendkívül körültekintéssel és igényességgel végezte, évfolyamán a legjobb tanulmányi eredménnyel rendelkező hallgató. Egyike azon diákoknak, akik már egyetemi tanulmányaik kezdetétől önálló, céltudatos kutatómunka végzésére képesek.” -dr. Kelemen András dékán, témavezető. „Madarász Róbert-Rossi átlagon felüli érdeklődéssel és eredményességgel rendelkező pályázó, témája nemzetközi érdeklődésre is számot tarthat.” Karlócai Miklós Ösztöndíj bizottsági tag.

Jakab-Péter Kinga (Sepsiszentgyörgy, Orvostudomány)

A kutatás témája egy gyakori gyermekkori érdaganat, a veleszületett hemangióma non-invazív kezelési lehetősége. A kutatás a bleomicin hatásának jobb megértéséhez járul hozzá tojás/csirkeembrió érrendszerén végzett

vizsgálattal. A daganat kedvező evolúciója a bleomicin injekciója után, a kötőszövetes átalakulás folytán, megállítaná annak növekedését és könnyebbé tenné a sebészi eltávolítást vagy a daganat teljes eltüntetését. A hatékony non-invazív kezelés szélesebb körű gyakorlati alkalmazása nagy jelentőségű lehet. „Jakab-Péter Kinga tanulmánya eredményei kiemelkedőek, olyan diák, aki hallgatói munkáját tekintve aktív, megbízható, felelősségteljes, kitartó, emellett tudományos munkában is részt vesz. Egy tudományos dolgozat első szerzője, ill. kettő másik társszerzője.” írta Dr. Lőrincz Lilla egyetemi docens

Dicsérő levél további hat pályázónak

Az erős verseny, számos, kitűnő pályázó ösztöndíjjal történő támogatását nem tette lehetővé. Ők dicsérő levelet kapnak, amely a munka értékességének elismerését fejez ki, felhívja a figyelmet a következő fordulóban pályázás lehetőségére, és további sok sikert kíván. A dicsérő levélben részesülő pályázók szülőhelyük sorrendjében:

Sándor Cecília (Csíkszereda) Hagyományos hiedelemvilág Csíkszentsimonban

Silló Ágota (Csíkszereda) Az önkéntesség tendenciáinak kutatása szociológiai szempontok alapján

Fikó Dezső-Róbert (Gyimesfelsőlok) Jó szénhidrogénbontó képességgel rendelkező baktériumtörzsek kárhelyre juttatása

Márton Hajnalka (Székelykeresztúr) Bornemissza Elemérné Szilvássy Karola életútja

Fodor Szilvia (Székelyudvarhely) A heterogén fotokatalízis, mint zöldkémiai módszer

Szegedi Noémi-Kinga (Székelyudvarhely) Azo-, és trifenilmetán vázú textilipari színezékek bioszorpciósvizsgálata

Az alapítvány köszönetet mond az elbírálást végző **Ösztöndíj Tanács** tagjainak: Romhányi Balázs (Budapest, elnök), Laczkó-Szentmiklósi Endre (Gyergyóremete), Romhányiné Balás Emőke (Budapest), Kovács Katalin (Kolozsvár), Mutnéfalvy Margit (München), Csergő Tibor (Gyergyószentmiklós), Siffel Csaba (Atlanta) és Karlócai Miklós (Budapest).

A Székely Előfutár Alapítvány az Előfutár Szövetség (Forerunner Federation) tagja, elkötelezett támogatója a kisebbségi nemzetek versenyképes részvételének az élenjáró tudományok és nagyhatású művészetek területén. A regionális fejlődés támogatásával, az alapítvány fellép a társadalmi nyitottságért és a kulturális sokszínűségért.

Balás András

Forerunner Federation

520 W. 21st Street

Unit G-2, PMB 119
Norfolk, VA 23517, U.S.A.
Phone: 1-757-639-6576
Email: forerunner.federation@gmail.com
<http://forerunnerfederation.org/>

Ha a továbbiakban nem szeretne kapni e-maileket, kérjük, válaszoljon erre az üzenetre "Unsubscribe" a tárgy sorban vagy egyszerűen kattintson a következő linkre: "Unsubscribe" [Unsubscribe](#)

Forerunner Federation
520 W. 21st Street
Unit G-2, PMB 119
Norfolk, Virginia 23517
US

[Read](#) the VerticalResponse marketing policy.

